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Zápis z porady Ministerstva vnitra 
s řediteli krajských úřadů a Magistrátu hlavního města Prahy 

ze dne 13. září  2022 
Spiritka, Praha-Břevnov 

 
 
Poradu zahájil v 10:15 hodin Ing. Mgr. David Sláma, ředitel odboru strategického rozvoje a koordinace 
veřejné správy pověřen řízením sekce veřejné správy a eGovernmentu. V krátkém vystoupení shrnul 
ve vztahu k územním samosprávám aktuální činnost sekce, zejména informoval o postupu jednání 
směřujících k  přípravě novely zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků,  
a zahájení kampaně Datové schránky. Příspěvek na výkon přenesené působnosti pro zbytek roku 2022 
nebude upravován; ve výhledu na rok 2023 je diskutováno navýšení - s příslibem 5%. Konkrétní výstupy 
z projednávání budou zařazeny na následující poradu (v plánu 9. listopadu 2022). 
 
Na úvodní slovo navázal Mgr. Petr Vokáč, náměstek ministra vnitra pro řízení sekce legislativy a státní 
správy. Z činnosti sekce vytkl jako podstatné body: dokončení novelizace zákona č. 106/1999 Sb.,  
o svobodném přístupu k informacím (ve znění zákona č. 241/2022 Sb., s účinností od 1. 9. 2022), 
přípravu novel lustračního zákona a zákona o správě voleb s dopady na novelu Ústavy.  
Předložený návrh novely zákona o zvláštních způsobech hlasování vláda neprojednala. Ve vztahu 
k uplatnění překážky pro osoby s výkonem volebního práva je aktuálně vedena diskuze 
s Ministerstvem zdravotnictví ke způsobu nařizování izolace nebo karantény.  
Připravovaná novelizace matričního zákona přináší avizované zřízení informačního systému eMatrika 
jako jednotného systému dostupného napříč všemi matričními úřady. Vzhledem ke složitosti řešení 
především lidskoprávních otázek bude muset být legislativní aktivita pravděpodobně rozdělena na dva 
následné kroky. 
Aktuální je i projednávání nového Lex Ukrajina (4) - mimo jiné by měl řešit úpravu režimu poskytování 
dočasné ochrany po 31. 3. 2023 a způsoby podávání žádosti o prodloužení dočasné ochrany. Tématem 
je i dočasné ubytování, do konce září bude svoláno pracovní jednání legislativní skupiny při Ústředním 
krizovém štábu, v širší skupině budou k jednání přizváni i zástupci krajů. 
 
Ředitel odboru eGovernmentu Ing. Roman Vrba prezentoval účastníkům novou kampaň Ministerstva 
vnitra „Datové schránky“, která je určena třem základním cílovým skupinám, jichž se zřízení a používání 
datových schránek týká (fyzickým a podnikajícím osobám; spolkům, resp. právnickým osobám 
neobchodního charakteru a všem uživatelům elektronické identity). Kampaň pokrývá běžné 
komunikační kanály, včetně sociálních sítí. Ing. Vrba požádal ředitele krajských úřadů o spolupráci na 
kampani směrované k obcím i veřejnosti; požádal o určení koordinátora z řad zaměstnanců krajského 
úřadu, se kterým budou zaměstnanci odboru eGovernmentu v kontaktu (lze zasílat  
na: roman.vrba@mvcr.cz). Dále požádal o spolupráci při prezentaci kampaně - jedná se o krátkodobé 
zapůjčení prostor pro jednání se zástupci spolků. 
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Informace k jednotlivým bodům porady 
Informační kampaň k boji proti dezinformacím  
(Petr Hanousek, kabinet ministra vnitra) 
Vedoucí oddělení strategické komunikace seznámil účastníky s cíli projektu ve vztahu k územním 
samosprávám - zvýšit povědomí o krocích státu, obsadit veřejný prostor faktickými informacemi  
a zmírňovat nejistotu občanů při vyhodnocování spolehlivosti informací a zdrojů, podpořit dlouhodobě 
místní aktéry v komunikaci krizových témat a prevetivně působit proti vzniku budoucích 
komunikačních hrozeb. Jednou z cest prosazení cílů je budování databází uživatelů (příjemců 
informací), se kterými bude aktivně komunikováno pomocí newsletterů. Newslettery budou 
maximálně aktuální a fakticky přesné; charakteristickým rysem bude zaměření na předávání 
jednotných, jednoduchých a návazných informací. 
 
 
 
Aktuální informace k dotačním titulům MV určených na zajištění provozů KACPU  
(plk. Ing. Petr Ošlejšek, Ph.D., GŘ HZS ČR)  
Bod, věnovaný probíhající výzvě 01 k podání žádosti o neinvestiční dotaci pro kraje a Hlavní město 
Prahu na výdaje spojené se zajištěním rychlého a efektivního přijetí uprchlíků z Ukrajiny (časově 
vymezena pro období od 27. 2. 2022 do 30. 6. 2022), přednesl náměstek GŘ HZS ČR pro IZS a operační 
řízení. Příjem žádostí k této výzvě bude ukončen 30. 9. 2022. O dotacích bude rozhodnuto  
po sumarizaci všech podkladů od všech krajů. (Prezentace k tématu je přílohou č. 1 zápisu). 
Podmínky otevření výzvy 02 jsou aktuálně připomínkovány ze strany Ministerstva financí a Asociace 
krajů ČR. 
Plk. Ing. Petr Ošlejšek, Ph.D. avizoval přípravu dotačního programu, v jehož rámci bude možné 
požádat o úhradu zvýšených nákladů při zásahu u požáru v Hřensku. Na základě příslibu by mělo 
Ministerstvo vnitra (HZS) získat finanční prostředky na pokrytí nákladů při zásahu, provozní výdaje, 
platy a odměny pro zasahující složky, a také na dotace pro dobrovolné hasiče. Mělo by jít o kompenzaci 
ušlých výdělků, mezd a výplatu odměn. 
 
 
Aktuální informace z odboru Hlavního architekta eGovernmentu   
(PhDr. Jaroslav Čermák, oddělení projektů eGovernmentu; Mgr. Lenka Kováčová, oddělení 
architektury ISVS)  
V rámci prezentace představil vedoucí oddělení projektů eGovernmentu činnost odboru Hlavního 
architekta eGovernmentu jako nadresortní útvar z pohledu vykonávaných kompetencí dle zákona  
č. 365/2000 Sb.. Odbor provádí kontrolu při schvalování ICT projektů/záměrů na „Určené informační 
systémy“. Mgr. Lenka Kováčová seznámila účastníky porady s aktuálními informacemi a výstupy, které 
byly odborem shromážděny ve vztahu k povinnosti krajů a obcí s rozšířenou působností zveřejňovat 
informace ve formě otevřených dat, a to zejména povinnosti publikovat úřední desku jako otevřená 
data (od 1. 2. 2022). (Prezentace k tématu je přílohou č. 2 zápisu). 
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Problematika veřejných zakázek - shrnutí metodických doporučení týkajících se růstu cen  
a praktické uplatňování sankčních opatření proti Rusku a Bělorusku v oblasti veřejných 
zakázek  
(Mgr. Vladimír Studnička, oddělení metodiky EU v odboru práva veřejných zakázek 
Ministerstva pro místní rozvoj)  
Delší prostor a následná diskuze byly věnovány vystoupení Mgr. Vladimíra Studničky, vedoucího 
oddělení metodiky EU, který se ve svých dvou příspěvcích věnoval komentovanému přehledu 
metodických doporučení Ministerstva pro místní rozvoj, některých dalších úřadů a postupům 
souvisejících s vyhlášenými sankcemi do oblasti zadávání veřejných zakázek. Druhá prezentace byla 
věnována tématům extrémního nárůstu cen (zejména energií a stavebních hmot) a dopadům inflace. 
Konkrétní dotazy lze směřovat na uvedené oddělení ministerstva, lze zasílat i na: 
vladimir.studnicka@mmr.cz. (Obě prezentace k tématu jsou přílohou č. 3 a č. 4 zápisu). 
 
 
Problematika střetu zájmů a ochrany oznamovatelů  
(JUDr. Jiří Kapras, odbor střetu zájmů a boje proti korupci Ministerstva spravedlnosti)  
Ředitel odboru střetu zájmů a boje proti korupci představil aktuální novinky v oblasti střetu zájmů. 
Informoval, že Ministerstvo spravedlnosti již v souladu s novelou provedlo výmaz veřejných 
funkcionářů a jejich údajů z registru oznámení o činnostech, oznámení o majetku a oznámení  
o příjmech a závazcích; není proto třeba řešit podávání výstupních formulářů. 
Druhá část vystoupení se týkala ochrany oznamovatelů, přičemž 17. 12. 2021 uplynula implementační 
lhůta pro transpozici evropské směrnice. Novela je připravována a do konce září bude předložena 
k legislativnímu projednání vládě. Od data 17. 12. 2021 platí povinnost pro orgány veřejné moci 
(v tomto případě pro kraje a částečně také školy) provozovat vnitřní oznamovací systém. Ministerstvo 
spravedlnosti poskytuje maximální podporu; z krajů nejsou hlášeny žádné problémy s aplikační praxí. 
 
 
Informace k současné situaci digitalizace stavebních spisů  
(Ing. arch. Petr Klán, oddělení digitalizace stavebního řízení a územního plánování 
Ministerstva pro místní rozvoj)  
V rámci plánované digitalizace stavebního řízení a územního plánování  se Ministerstvo pro místní 
rozvoj věnuje několika věcně-obsahovým celkům, jde o řešení několika agend vedle sebe (digitalizace 
stavebního řízení, digitalizace územního plánování, přístup ke standardizovaným službám  
a strukturovaným datům a hledání modulárnosti řešení). 
Vedoucí oddělení digitalizace stavebního řízení a územního plánování Ing. arch. Petr Klán představil 
systém „Portál stavebníka“. 
Zvláštní pozornost věnoval tématu spisové rozluky a migraci dat. Základním kritériem je zda úřady, 
respektive stavební úřady, používají agendový informační systém, případně elektronickou spisovou 
službu v souladu s národním standardem či nikoli. Dále doporučil věnovat pozornost stavebním 
spisům, které by bylo možno zařadit do skartačního řízení - jde o spisy se skartačním znakem „S“, avšak 
s dlouhou ukládací lhůtou.  
Účastníci vyjádřili zájem zahrnout informaci o aktuálním vývoji legislativního postupu novely 
stavebního zákona a postupu spisové rozluky na příští společné jednání. 
(Prezentace k tématu je přílohou č. 5 zápisu). 

mailto:vladimir.studnicka@mmr.cz


 

4 
 

 
Vzdělávání úředníků územních samosprávných celků  
(Mgr. Jan Roneš, oddělení vzdělávání územní veřejné správy odboru veřejné správy, dozoru  
a kontroly) 
Mgr. Jan Roneš informoval o přípravě novelizace zákona č. 312/2002 Sb., jejíž znění bylo rozesláno  
do vnitroresortního připomínkového řízení. Dále shrnul poznatky ze sběru dat k počtu oprávněných 
úředních osob k přezkoušení podle zákona č. 250/2016 Sb., kdy je zřejmé, že i po změně kritérií  
a posunutí účinnosti je počet průběžně přihlašovaných úředníků ke zkoušce nedostatečný. 
S obdobným závěrem komentoval informace ke sběru dat k počtu osob ke zkoušce z autorizované 
konverze podle zákona č. 300/2008 Sb. 
(Prezentace k tématu je přílohou č. 6 zápisu). 
 
 
Novela zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím 
(JUDr. Adam Furek, oddělení legislativně-právní odboru veřejné správy, dozoru a kontroly) 
Vedoucí legislativně-právního oddělení představil změny dotýkající se povinností samospráv po 
novelizaci zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím (zákon č. 241/2022 Sb. 
s účinností od 1. 9. 2022). Informoval o možnosti zveřejňovat výroční zprávu o poskytování informací 
v novém informačním systému Centrálního registru výročních zpráv, jehož správcem bude 
Ministerstvo vnitra (od 1. 1. 2024). 
(Prezentace k tématu je přílohou č. 7 zápisu). 
 
 
Aktuální informace z činnosti Institutu pro veřejnou správu 
(JUDr. Anna Doležalová, Institut pro veřejnou správu Praha) 
Ředitelka institutu apelovala především na přihlašování úředníků ke zkouškám z konverze dokumentů, 
institut eviduje žádosti o zkoušku pouze v jednotkách osob a tímto tempem nebude možno zajistit 
v termínu přezkoušení všech potřebných. 
Informovala o pravidelných on-line školení, která jsou měsíčně organizovány pro personalisty úřadů  
a blíže se věnovala i představení nového e-learningového vzdělávání nových zastupitelů. 
V říjnu pořádá IVS Praha v rámci českého předsednictví mezinárodní konferenci ředitelů škol veřejné 
správy. 
 
 
Výsledky sčítání lidu 2021 ve vztahu ke vzniku výborů pro národnostní menšiny 
(Ing. Bc. Miroslav Veselý, odbor veřejné správy, dozoru a kontroly) 
Ředitel odboru veřejné správy, dozoru a kontroly shrnul výsledky Sčítání lidu 2021 ve vztahu k dalším 
případným povinnostem samospráv, konkrétní informace pro obce, jichž se problematika týká, jsou 
zveřejněny na webových stránkách Ministerstva vnitra a zároveň byly dotčené obce ve věci obeslány. 
Určitý posun zaznamenalo rušení nařízení okresních úřadů - z gesce Ministerstva vnitra bylo navrženo 
zrušit 7 nařízení okresních úřadů, Ministerstvo zemědělství již vydalo 1 zrušovací právní předpis. 
Dále Ing. Bc. Miroslav Veselý informoval zástupce krajů o přípravě správy 11 obcí Ministerstvem vnitra 
(od 24. 9. 2022) a požádal v předstihu ředitele krajských úřadů, aby byli, v souladu se zákony  
o volbách, připraveni zajistit všechny kroky spojené s volbami do Senátu, dodatečnými volbami  
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do zastupitelstev obcí a s volbou prezidenta ČR. Rovněž vyslovil žádost, aby aktuálně kraje zjistily stav 
případného převodu výkonu přenesené působnosti z obcí pod správou Ministerstva vnitra na příslušné 
obce s pověřeným obecním úřadem. 
 
 

Závěr  
Porada byla ukončena ve 14:15 hodin. 

 
Shrnutí úkolů: 
Na příští poradu s řediteli krajských úřadů a MHMP zařadit vystoupení věnované projednávání novely 
zákona o úřednících územních samosprávných celků a příspěvku věnovanému odměňování ve veřejné 
správě. Zástupci krajských samospráv uvítají představení výpočtu příspěvku na výkon přenesené 
působnosti na rok 2023. 
Účastníci dále vyjádřili zájem zahrnout na příští společné jednání informaci o aktuálním vývoji 
legislativního postupu novely stavebního zákona a postupu řešení spisové rozluky. 
 
 
 
Termín konání příští porady: 9. listopadu 2022 od 10:000 hodin v zasedací místnosti 1.70  
budovy Ministerstva vnitra - Centrotex, náměstí Hrdinů 1634/3, 140 21 Praha 4   
Případné náměty na poradu zasílat na e-mail: odbordk@mvcr.cz 
 
 
 
 
Schválil: Ing. Mgr. David Sláma, ředitel odboru strategického rozvoje a koordinace 

veřejné správy pověřen řízením sekce veřejné správy a eGovernmentu  
 
 
 
 Praha    21. září 2022 
 
Zpracoval: odbor veřejné správy, dozoru a kontroly Ministerstva vnitra 
 
 
 
Seznam příloh - prezentací: 
Příloha č. 1 - Neinvestiční dotace pro kraje a Hlavní město Prahu - přijetí uprchlíků z Ukrajiny 
Příloha č. 2 - Národní architektura eGovernmentu 
Příloha č. 3 - Dopad sankcí do oblasti veřejných zakázek 
Příloha č. 4 - Zvyšování cen - inflace 
Příloha č. 5 - Digitální stavební řízení 
Příloha č. 6 - Vzdělávání úředníků územních samosprávných celků 
Příloha č. 7 - Novelizace zákona o svobodném přístupu k informacím 
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